4 октября 2012 г. исполнилось 80 лет заслуженному врачу России и Якутской АССР, отличнику здравоохранения СССР и Республики Саха (Якутия), организатору здравоохранения высшей категории, ветерану тыла и труда, почётному гражданину Верхоянского района Алферьеву Василию Алексеевичу.

Стаж медицинской работы В.А. Алферьева 58 лет, из них 42 года он был главным врачом ряда крупных учрежлений.

Василий Алексеевич родился 04.10.1932 г. в с. Терновка Саратовской области. После окончания в 1952 г. Балашовской фельдшерскоакушерской школы был направлен на работу в Якутскую АССР и с 1952 по 1958 г. трудился в Верхоянском районе в качестве вызывного фельдшера района, помощника эпидемиолога, инспектора Верхоянского райздравотдела. Принимал непосредственное и активное участие в ликвидации трахомы, глистных инвазий и снижении заболеваемости тубёркулёзом, внедрении санитарной культуры в быт населения. По воспоминаниям Василия Алексеевича это было тяжёлое послевоенное время, оно оставило большой след в его жизни и дало толчок к продолжению учёбы.

В 1958 г. Василий Алексеевич поступает на медицинский факультет Якутского государственного университета, который успешно заканчивает в 1964 г

После окончания медицинского факультета работал врачом-инфек-ционистом в Якутской городской больни-

В.А. АЛФЕРЬЕВУ 80 ЛЕТ

це им. Серго Орджоникидзе, главным государственным санитарным врачом Ленского бассейна, а затем главным врачом Ленской центральной бассейновой больницы, первого детского объединения Якутского горздравотдела, а с 1982 по 2010 г. 28 лет, возглавлял Якутский республиканский кожно-венерологический диспансер. На всех участках работы показывал себя умелым и грамотным руководителеморганизатором здравоохранения. При его непосредственном участии восстанавливались бассейновая больница и её учреждения по рекам Лена и Яна: Качуг, Осетрово, Киренск, Алексеевск, Пеледуй, Жатай, Якутск, Нижнеянск. Велась большая профилактическая работа: диспансеризация плавсостава и рабочих промышленных предприятий пароходства. В детском объединении были построены больницы на 100 коек, филиал Сайсарский детской поликлиники. Реконструирован бывший институт «Якутколхозпроект» под головную поликлинику. Проводимая диспансеризация и профилактическая работа доли снижение общей заболеваемости и смертности детей.

За 28 лет руководства В.А. Алферьевым в Республиканском кожно-венерологическом диспансере полностью обновилась база. Построена типовая поликлиника, стационар, укреплена база централизованной лаборатории. Диспансер окреп материально, был укомплектован перспективными кадрами врачей и стал ведущим звеном в системе дерматовенерологической службы России. Впервые на Северо-востоке был открыт кабинет ПУВА-терапии хронических кожных больных, создан оперативный противоэпидемический отряд по профилактике вен-заболеваний, открыт анонимный кабинет. Был подготовлен и принят Государственным собранием Ил Тумэн закон о защите населения республики от заболеваний, передаваемых половым путём.

В практику внедрялись новые диагностические методы исследования, препараты и медицинские технологии.

Особое внимание В.А. Алферьев уделял постановке профилактической организационно-методической работы, оказанию конкретной помощи низовыми звеньями здравоохранения, особенно в районах республики, учёбе кадров. Исходил из концепции «кадры решают всё», для чего организовывал выездные циклы специализации и усовершенствования врачей, направления на повышение квалификации в центральные институты. Систематически проводилась аттестация врачей и среднего медицинского персонала, научно-практические конференции и т.п. Постоянно учился сам.

Василий Алексеевич Алферьев человек с активной жизненной позицией. Ещё на заре своей профессиональной деятельности был избран депутатом Верхоянского городского совета депутатов трудящихся, а впоследствии Жатайского поселкового совета и Якутского городского собрания второго созыва.

Был активным комсомольцем и коммунистом. Коммунист с 1960 г. учась в университете, избирался секретарём комсомольского бюро медико-биологического факультета, членом комитета ВЛКСМ университета, членом партийного бюро факультета. Ныне является членом бюро Якутского горкома КПРФ.

Алферьев Василий Алексеевич профессиональный врач-организатор здравоохранения высшей категории. Обладает чувством перспективы и высокой ответственностью за порученное дело. В работе требователен к себе и подчинённым. По характеру доброжелательный и отзывчивый, всегда готов оказать помощь нуждающимся.

В быту скромен. Среди медицинских работников и общественности Якутии пользуется заслуженным авторитетом и уважением. Стал родоначальником династии медиков: две дочери работают в Якутии врачами. В Якутии проживает уже четвёртое поколение Алферьевых.

За достижения в работе награждён Грамотами Президента республики, Государственного Собрания Ил Тумэн, Минздрава Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), мэрии. Городского собрания и др., медалью в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина.

Коллектив Якутского республиканского кожно-венерологического диспансера